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Problema 1: Considerate la seguente funzione ricorsiva che calcola i coeffi-
cienti binomiali:

def cbin(n, k):

# REQ: O <= k <= n, ENS: calcola n su k
if n==k or k==0: return 1
return cbin(n-1, k) + cbin(n-1, k-1)

1. Scrivete I'albero delle chiamate ricorsive generato dalla chiamata cbin(5,
3) mostrando il valore ritornato da ciascuna chiamata.

2. Quante volte “scende” ai casi base? Perché? Valutare il numero totale
delle chiamate ricorsive in funzione di n e k.

3. Scrivere una funzione con lo stesso schema ricorsivo di cbin che evita di
ripetere le stesse chiamate, grazie a un vettore di opportuna lunghezza come
parametro ausiliario.Valutare il numero di chiamate di questa funzione.

Problema 2: Dato un vettore v di lunghezza n, definiamo lo spessore di un
segmento v[inf, sup) di v, come spess(v[inf, sup)) = Max; je(inf,sup) V]| — v[J].

1. Scrivere una funzione spessMin(v, k) che dati un vettore di interi v e un
intero k calcoli lo spessore minimo dei segmenti di v di lunghezza k. Tornare come
risultato sia lo spessore che 'indice di inizio del segmento di spessore minimo.
Argomentare la correttezza e determinare la complessita del vostro algoritmo.

EseEmPpIO: Dato il vettore v = {2,6,1,4,12,6,7,8,0}, e l'intero k = 3, la
funzione spessMin deve tornare 2 e 5 in quanto il segmento di spessore minimo
di lunghezza 3 ¢ {6,7,8} che ha spessore 2 e inizia all’indice 5.

2. Assumendo la precondizione Asc(v), dare un algoritmo che risolve lo stesso
problema con complessita inferiore.

3. Usare la funzione spessMin del punto 1 per scrivere una funzione che dati
un vettore v e un valore s > 0, calcola il pit lungo segmento di v di spessore al
piu s. Ritornare in questo caso la lunghezza e l'indice di inizio di tale segmento
(cercate di ottimizzare il massimo numero di chiamate a spessMin).

EsEmPIO: Dato v come sopra ed s = 5, il segmento pit lungo di spessore al
pin 5 ¢ {2,6,1,4}. In tal caso, la funzione deve tornare 4 (lunghezza) e 0 (indice
di inizio di tale segmento).



